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Referat af 3. bestyrelsesmøde 
på Guldborgsund Frivilligcenter 

Tirsdag d. 11. november 2025 kl. 16:00 - 19:00 
Morten går 17:30, Sissel går kl. 18 Afbud:  

 
1. Bemærkninger til referatet fra d. 9. september 2025 v/Michael  

nej 
 

2. Bemærkninger til dagsorden og evt. andre punkter v/ Michael 
nej 

 
3. Økonomi. v/ Carsten og Birgitte - beslutning - orientering 

Bugettet er underskrevet. 
 
Statens budget for 2026 er vedtaget og heri er en PL-regulering af FRIG-midlerne. 

• Frivilligcentrene får fremover 400.000 kr. i statsligt tilskud – varigt, uden udløb og 
med PL-regulering! 

• FriSe får en varig driftsstøtte på 5,5 mio. kr. 
Da vores kommunale tilskud fra §18 midlerne til drift er på 536.040 kr. får det ingen 
betydning for os. Det vil således være et ekstra tilskud fra 2026 på 50.000 fra FRIG-
midlerne. 
 

4. Nyt fra kommunen og § 18 - 79 mv. v/ Simon - orientering 
Er der ansat en i stillingen? 
 
Endeligt svar fra Bodil Pedersen vedr. aftale om opstart af Socialkompas. Kommunen 
mener ikke at de økonomisk og resursemæssigt er i stand til at bruge tid på Socialkompas. 
Det kan ikke forenes med de projekter som Socialudvalget har valgt at prioritere, så derfor 
takkes der nej til det fremsendte forslag til en samarbejdsaftale. Det kan være det nye 
socialudvalg prioriterer anderledes, men så må vi se på det til den tid. Birgitte har skriftligt 
til Socialområdet trukket forslaget om samarbejdsaftalen tilbage. 
 
Vi har i Folkesundhed haft en proces med henblik på ansættelse af en ny 
frivillighedskonsulent. Den nye frivillighedskonsulent skal arbejde med indsatsen Åbne 
Mødesteder (sammen med Jamal) og skal således understøtte, at der er gode og relevante 
aktiviteter og fællesskaber for seniorer i lokalområderne, stærk frivillighed omkring 
aktiviteterne og stærkt lokalt samarbejde på området. 
Processen er nu afsluttet og valget er faldet på Anne Katrine Petersen. 
Hun er startet i jobbet d. 3.11.25.  
 
Anne Katrine Petersen har tidligere arbejdet i Restart Lindholm, bl.a. med 
frivilligkoordinering, planlægning og gennemførsel af lokale aktiviteter, aktivering af lokale 
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ressourcer, samarbejdspartnere o.a. og synliggørelse af aktiviteter. I de senere år har Anne 
Katrine Petersen arbejdet på Folketidende som journalist, så hun er vant til at være ude i 
marken, have mange bolde i luften, at tale med mange forskellige mennesker og skabe 
relationer. 
Anne Katrine har gode og relevante erfaringer med senior-målgruppen og et stærkt 
engagement i forhold til at skabe liv og fællesskaber i lokalområderne.  
Anne Katrine ser frem til samarbejdet med jer.  
 

5. Forslag til begrænsning af åbningstiden i Guldborgsund Frivilligcenter v/ Birgitte 
beslutning: Forslaget er vedtaget. 
Indstilling: åbnet tirsdag og torsdag kl. 10 - 13 
Mandag - onsdag - fredag Åbent efter aftale med en medarbejder eller sekretariatsfrivillig.  
Der er sendt en sagsfremstilling ud forud for mødet. 
 
Der er personalemøde d. 5. november, hvor der også er høring på indstillingen. 
 

6. Årshjul v/Sissel - orientering 
Godkendelse af budget, godkendelse af strategi/udviklingsplan til FRIG, fastsættelse af dato til 
bestyrelsesseminar 
 

Vi skal i 2026 indsende strategi og handlingsplan for 2027 og 2028 - hvordan skal det 
arbejde foregå? 
 
Birgitte foreslår at forlænge perioden for strategien, nu er vi ved at have styr på 
aktiviteterne, så det er for kort tid vi har til arbejdet. 
 
Erfaringen fra bestyrelsesseminaret - hvad kan vi bruge den viden til? Ny dato til 
bestyrelsesseminar: fredag d. 22. maj- skal det hellere være en lørdag? 
 
Der etableres 2 forlængede bestyrelsesmøder som erstatning for bestyrelsesseminaret. Det 
gælder mødet i September og November. 
 

7. En Hånd til os selv v/ Anders  
Da Anders var fraværende sidste gang, har han bedt om dobbelt tid denne gang. 
 

8. Evaluering af Valgmødet v/ Sissel - Orientering 

Michael talte med 3 partier, Birgitte talte med 3 partier.  

Der kom for få foreninger - 3-5 måske, men det var godt for frivilligcenteret. Både Birgitte, 

Arne og Michael talte med politikere og fremførte vores ønsker. 

 

9. Faste punkter:   

a. Nyt fra FriSe v/ Kenneth - Orientering 

Solsikkeprogrammet er nu officielt en del af Guldborgsund Frivilligcenter.  
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b. Generalforsamling d. 22. april - Beslutning - vedtaget. 

 

c. Referat fra Psykosocialt arbejdsmiljø v/ Michael – Birgitte - Orientering 

Onlinemøde d. 29.10.25 det absolut sidste. Projektet er nu fuldført. 

Michael, Signe og Birgitte deltog. Indholdet var, hvad har vi fået ud af det, 

hvordan får vi det til at leve videre, og hvad tænker vi om, hvad projektet 

har sat i gang. Der har været for mange evalueringer, og for mange 

gentagelser med for lidt handlingsorienterede forslag. 

 

d. Strategiske kommentarer - v/Birgitte - Orientering 

Vi har lavet en interessetilkendegivelse til et projekt i Markedshallen med 
Unge Ravne, som kommer til Guldborgsund. Nu skal det udvikles og 
sættes i gang, men der følger ingen penge med etableringen - vi arbejder 
med at gøre en del af de 100.000 til en ansøgningspulje, for de unge, det 
vil tale ind i strategien at lære at søge om midler. 
 
Vi vil søge 400.000 af en Socialstyrelsespulje til et projekt til meget udsatte 
unge 18+, som er uden for arbejdsmarkedet og har 2 af følgende 
udfordringer - hjemløshed - svær psykisk sygdom - misbrug. Vi gætter på, 
at der er ca. 20-30 personer i Guldborgsund, som kommer ind under 
denne definition, og vi forventer 10 i projektet, måske kan vi definere lidt 
bredere og det skal ikke nødvendigvis være diagnosticerede unge. Vi søger 
til en projektleder 15 timer om ugen i 2 år (som vi har), en del kørepenge 
og ca. 100.000 til aktiviteter. Der er ansøgningsfrist d. 5. nov. Så mens 
dette skrives er ansøgningen ikke helt færdig. Den kan udleveres hvis det 
ønskes. Nogle af de 100.000 kan evt. bruges på dette projekt. 
 
Vi har pitchet et projektforslag for Nordea Fonden og har fået svar tilbage. 
De er i gang med at etablere en pulje specielt til Frivilligcentre, hvor det 
lader til at beløbsrammen bliver 2 mill. Pr. ansøgning. Det er et forholdsvis 
smalt projekt vi ville søge til - med få udsatte - men helt inden for skiven 
med unge ind i bestyrelser - men de mener vores pitch er for smalt til 
Vores Egn, som sigter på de brede fællesskaber med mange mennesker. Vi 
har derfor besluttet, at vi går i gang med at forberede en ansøgning. Vi har 
en projektleder på tapetet og vil ansætte hende som projektskriver nogle 
timer i december og januar - i alt ca. 40 timer, for at se, om hun kan få 
projektet sat sammen. Ung kvinde, bor i Kettinge. Akademiker og har lavet 
et lignende projekt til sin bachelor sammen med FC Greve. 
 

e. BESLUTNING - Der skal i forbindelse med afleveringen til Socialstyrelsen  

d. 15. nov. Også følge en opdatering på strategien, fordi vi har ladet den 

stå åben da vi afleverede den. Det bliver fremsendt til gennemsyn. 
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f. Udvalgsarbejde – og den gode historie - Orientering 

Ingen udvalg har været samlet siden sidst. 

 

g. Uddeling af Udsatteprisen v / Kenneth - Orientering 

Udsatteprisen er uddelt til cykelpiloterne i Sakskøbing. 

 

10. Information fra Birgitte og Michael - Orientering 
Nyt omkring personale mv.  

Personalemøde: afholdes først efter denne dagsorden er sendt ud, referat gives på 

mødet. Vi holder julefrokost med Frivilligcenter Lolland først i december. 

 

FrivilligBørs -på Kikko d. 12. november kl. 14 - 16 Programmer ser sådan ud. 

Kl. 13:45 vi mødes, kl. 14:00 Velkomst og opstart af Børsen, 14:15 Børsen åbner, 15:15 

Børsen lukker, 15:15 opsamling hvad skal der nu ske? 15:30 Kaffe og sødt. 

 

Julearrangement - Bastebrohuset - alle især bestyrelsen er inviteret. Julearrangement på 

Museum Lolland Falster. ONSDAG d. 10. december 14 - 16 tilmelding til Birgitte inden d. 1. 

december.  

Birgitte har efter Valgmødet officielt inviteret Ole K. Larsen og Kultur og Fritidsudvalget til 

at komme og holde et udvalgsmøde i Frivilligcenteret med foretræde for udvalget. Det er 

vigtigt, når vi skal bo sammen i Bastebrohuset, at de lærer os at kende. Han har bedt os 

skrive igen, når det nye udvalg træder sammen, men synes det er en rigtig god ide. Der 

lader til at være en udbredt holdning blandt styregruppen til i forhold til Bastebrohuset at 

Frivilligcenteret skal flytte - f.eks. til biblioteket, når borgerservice rykker ud. Det skal 

bestyrelsen diskutere igennem - om det skal være lige nu er ikke sikkert, så vi har en 

holdning til det, når det kommer (spare huslejen, og der bliver rigtig god plads på 

Biblioteket). Nyt indflytningsår 2030, da rådhuset skal bygges først. 

 

Vores egen juleafslutning d. 15. dec. Kl. 14 - 16!  Vi har brug for tid til afspadsering i år, det 
har været et voldsomt efterår. 
 

Lokalerne – de to store ruder i den delte ramme mod p-pladsen er punkteret begge to. 

 

11. Eventuelt:  

Regeringens udspil til foreningslivet. Tages ud indtil videre. 

Mænd 50+, single, har ikke været hos egen læge de sidste 2 år, afslutning. 
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De 3 sidste aktiviteter inden jul - FrivilligBørs d. 12. november, Beredskabet, Foredrag - Klar 

dig selv i 3 døgn d. 11. dec. - Juleafslutning 15. december kl. 14:00 - 16:00 

 

Underskrift på ”Ungeløftet” v/ Signe 

Vi har skrevet under på ungeløftet - det ligger i forlængelse af vores strategiske ønsker. 

 

Mødet sluttede kl. 18:30 
 
 
 
 


